CONHECIMENTOS GERAIS

Brasil ndo pode mudar maioridade penal

José Eduardo Cardozo, ministro da justica, afirquoelqualquer tentativa de alteracéo
da maioridade penal € inconstitucional. Segundq ekta € uma clausula pétrea da
Constituicdo e, portanto, ndo pode ser alteradeeshiw que a questdo juridica fosse
superada, vocé colocar um adolescente preso colto®do vai agravar o problema. So vai
servir para organizagfes criminosas captarem gedigsSse. Como alternativa, o ministro
defendeu a discussdo de outras medidas como oaageato da pena para quem usar
menores em acdes criminosas.

Durante audiéncia publica na Comiss@oGbnstituicdo e Justica do Senado, o
ministro fez criticas ao sistema penitenciario. ‘tamdicdes do sistema prisional brasileiro
sdo péssimas. As organizacfes criminosas nascetmo ams presidios”, disse. O ministro
defendeu a aplicacdo de penas alternativas pan@sirnenores. "O modelo atual ndo s6 ndo

recupera como deixa a pessoa preparada para pd#litas ainda maiores".
Texto extraido da Revista Isto e online:www.istm®.br/assuntos/semana/0 em 16/05/2013
com adaptagdes

QUESTAO 1
De acordo com as ideias apresentadas no textoumarglternativa correta:

a) O ministro, José Eduardo Cardozo, ndo se colodaecardiminuicdo da maioridade penal,
ele simplesmente demonstra a impossibilidade paigara tal mudanca.

b) José Eduardo Cardozo limitou-se a criticar a mualata; maioridade penal sem apontar
alternativas.

c) As ideias expressas no texto defendem a aplicagamedlidas alternativas para crimes
menores.

d) Embora as instituicbes carcerarias tenham comodturgrecuperacdo dos infratoares e
exercam com propriedade essas atribuicbes, a dghmuda maioridade penal ndo é
aconselhavel, pois correr-se-ia 0 risco de que sessenores fossem aliciados por
organizacoes criminosas, ainda presentes nos j@®esid

e) Ministro da justica (linha 1) € um vocativo.

QUESTAO 2
Quanto a concordancia verbal, indique a frase gtéetetalmente correta:

a) Podem haver mais sugestdes ou possibilidades gpaeducdo da maioridade penal no
Brasil.

b) Devem haver outras solu¢des possiveis.

c) Ha de existir opinides favoraveis a reducéo deordade penal.

d) Ha de haver recursos para este mal.

e) Existe muitos infratores a solta nas ruas.

QUESTAO 3
Marque a frase em que o acento indicador da coagenpregado de forma errada:

a) Foi a Roma e ndo viu o Papa.

b) Chegarei a uma hora da tarde.

c) Dirija-se a caixa para pagar a mercadoria.
d) Seguirei a tarde para Sao Paulo.



e) Ele obedecera a tua vontade.

QUESTAO 4
Assinale a alternativa que preencha corretamengses;os em branco:
“Quanto a amigos, prefiro Joca Pedro, (gieto simpatia”.

a) do que/ por/ menos
b) a/ por/ menos

c) a/ para /menas

d) do que/ com/ menas
e) do que/ para/ menos

QUESTAO 5
Assinale a alternativa que preencha corretamengsmes;os em branco:
"Ansiava encontra-lo, a fim de pelo sucesso".

a) de / cumprimentar-lhe
b) com / cumprimentar-lhe
c) em / cumprimentar-lhe
d) para / cumprimentar-lhe
e) por / cumprimenta-lo

Vocé tem preconceito?

Estabelecer um conceito sobre algo antes mesroordecer o assunto a fundo € uma
defesa do ser humano contra experiéncias poteren@narriscadas, sejam quais forem. Mas,
ao contrario da impressao geral, preconceito eidis@acao ndo sao sinbnimos.

O preconceito tem a ver com ideias quoetesobre alguma coisa, concebidas no nosso
imaginario a partir do que aprendemos na escolégrdaa de criacdo, da formacédo cultural
entre outros fatores. Ja discriminacdo é agir dedaccom esse conceito pré-concebido em
sua mente.

"A discriminagdo € o preconceito em gatQuando suas ideias viram atitudes ou vocé
usa uma caracteristica, para definir a forma dartranto que da a alguém"”, explica o diretor
do Centro de Pesquisas Quantitativas em CiéncieigiSaa Universidade Federal de Minas
Gerais, Geronimo Oliveira Muniz.

Segundo o professor do Instituto de Bsita da Universidade de Séao Paulo, José
Leon Crochik, em uma cultura que exige respostaislaa como a nossa, a tendéncia é todo
mundo desenvolver preconceitos.

Se criar preconceitos é inerente a natuteumana, ndo supera-los faz com que o
individuo enxergue o mundo somente a partir daps@pria visao, muitas vezes incorrendo
em desrespeito ao diferente e em atitudes crimsnosa

Para o Chefe do Departamento de Socml@giAntropologia da UFMG, Andrés
Zarankin, € importante ndo sO saber que existema®wisées de mundo, mas também
respeita-las e reconhecé-las como tao validas guennossas. "Se uma mae disser que 0s
ciganos, por exemplo, roubam criancas, o filhorgpetir esse preconceito, a menos que uma
educacao do Estado ou um grupo social permita &relergar o mundo de outra forma”,
afirma.

Fragmento de texto extraido do stéwWWw.ig.com.br/comportamento/2013-05-16
com adaptagdes




QUESTAO 6
De acordo com as ideias apresentadas no textoumarglternativa correta.

a) "Concebidas" (linha 5), refere-se a alguma cdiséa 5), deveria, portanto, estar no
singular.

b) Segundo José Leon Crochik, numa cultura comassan ndo ha mais espaco para
preconceitos.

c) Podemos afirmar que ao ndo superarmos 0S NPEESOENCEItOS passamos a enxergar o
mundo somente a partir de nossa propria visao.

d) A discriminacao é inerente a natureza humana.

e) Saber que existem outras visbes de mundo bastajpe se diminua o preconceito.

QUESTAO 7
De acordo com as ideias apresentadas no textoumarglternativa incorreta.

a) agir de acordo com um conceito pré-concebidoresam assunto que ndo conhecemos a
fundo, é preconceito.

b) O grupo social pode ser importante ha ampliagéaisdo de mundo.

c) Varias formas de discriminagdo sdo crimes.

d) Em nossa cultura, a tendéncia € que todos tesgpraconceitos.

e) Somente apds superarmos 0S N0SSOS preconseitngs capazes de assumir nossa visao
de mundo como a unica correta.

QUESTAO 8
Quanto a concordancia verbal, indique a frase gtéetetalmente correta:

a) Nao se projeta casas boas como antigamente.

b) Observou-se dois minutos de siléncio.

c) Vendeu-se os restos do material.

d) Assistiu-se a filme de boa qualidade.

e) Como existem terrestres, também podem haveiianasc

QUESTAO 9
Assinale a alternativa que preencha corretamengsmes;os em branco:

1. Vossa Exceléncia prudente.
2. Nao haver motivos para tantositasfl
3. coisas estranhas naquela cidade.

a) sois/ devem/ acontecem.
b) é/ deve/ acontece.

c) sois/ deve/ acontecem.
d) é/ deve/ acontecem.

e) sois/ deve/ acontece.

QUESTAO 10
Assinale a alternativa que preencha corretamengsmes;os em branco:

1. Nao cumprimentei porque néo Vi passar.
2. Entre vocé e ha grande diferenca deidad
3. Deixe as questdes para resolver.



a) o/ mim/ mim.
b) lhe/ e/ mim.
c) lhes/ eu/ mim.
d) o/ mim/ eu.
e) Ihes/ eu/ Ihe.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 11

De acordo com a Resolugéo no 750/1993, do Congateral de Contabilidade, levando-se
em consideracdo as modificacbes promovidas pelaliRé® no 1.282/2010 do mesmo

Conselho, o Principio da Contabilidade que se eef@o processo de mensuracdo e
apresentacao dos componentes patrimoniais parazgiradformacdes integras e tempestivas,
€ denominado Principio:

a) do Registro pelo Valor Original.
b) da Competéncia.

c) da Prudéncia.

d) da Oportunidade.

e) da Entidade.

QUESTAO 12
Em relacéo aos lancamentos contabeis, marqueraadita correta. O lancamento de terceira
formula € chamado de langamento composto porgoeratio de:

a) duas contas devedoras e duas contas credoras.

b) duas contas devedoras e uma conta credora.

c) uma conta devedora e duas ou mais contas ceedora

d) duas ou mais contas devedoras e duas ou maasagedoras.
e) duas ou mais contas devedoras e uma conta aredor

QUESTAO 13
E uma conta patrimonial que é creditada quando atante valor:

a) Duplicatas a Receber.

b) Receitas Financeiras.

c) Depreciacdo Acumulada.
d) Despesas Antecipadas.
e) AcOes em Tesouraria.

QUESTAO 14

A empresa Alfa adquiriu estoque de mercadorias etuboo de 2011, tendo pago 40% em
novembro e o restante em dezembro de 2011. A véesta estoque foi realizada em janeiro
de 2012, cujo valor foi recebido 60% em marco e 409foabril de 2012. Com base nestas
informagdes, o custo das mercadorias vendidas ideteersido reconhecido na Demonstragéo
do Resultado do més de:



a) outubro.

b) novembro.

c) dezembro.

d) janeiro.

e) marco (60%) e do més de abril (40%).

QUESTAO 15

A empresa Delta adquiriu mercadorias para reveada, valor total da nota fiscal foi R$
123.000,00, estando incluso neste valor:

ICMS: R$ 20.000,00

IPI: R$ 12.000,00

Frete: R$ 8.000,00

Seguro: R$ 3.000,00

Sabendo que a empresa é contribuinte do ICMS, @&as rcontribuinte do IPI, o valor das
mercadorias adquiridas reconhecido nos estoquesnfoieais,

a) 123.000,00
b) 92.000,00
c¢) 103.000,00
d) 112.000,00
e) 80.000,00

QUESTAO 16
Considere os itens patrimoniais, a seguir, de wugedade andnima de capital aberto:

I. AcBes de outras empresas em que ndo h intelecaendas.
II. AcBes adquiridas de sua propria emissao.
[ll. Financiamento a ser pago em 15 meses apogmaldaBalango Patrimonial.

Os itens |, Il e lll s&o classificados, respectieate, como:

a) ativo nao circulante — aplicagéo financeira, atnm circulante — investimentos e passivo
nao circulante.

b) ativo circulante, ativo n&o circulante — aplicafi@anceira e passivo néo circulante.

c) ativo nao circulante — investimentos, patriménguido e passivo nao circulante.

d) ativo ndo circulante — investimentos, patriméniuifio e passivo circulante.

e) ativo realizdvel a longo prazo, ativo ndo circudant investimentos e passivo nao
circulante.

QUESTAO 17

Determinada empresa comercial vendeu, em 20120 Lididades do produto “Melancia” ao

preco de R$ 100,00 a unidade. Considerando queto amitario para a empresa foi de R$
10,00, marque a alternativa em que aponta correti@me valor do resultado com

mercadorias, sabendo-se que pagou R$ 200,00 desaudp periodo.

a) 100.000,00
b) 99.600,00
c¢) 90.000,00
d) 81.000,00



e) 105.000,00

QUESTAO 18

Segundo pronunciamento do Comité de Pronunciamebtmdgdbeis (CPC), cujo teor foi
aprovado pela Resolucédo no 1.121/2008 do Conseadber&l de Contabilidade, e que versa
sobre Estrutura Conceitual para a Elaboracdo esAptacdo das Demonstracdes Contébeis,
Recurso controlado pela entidade como resultadaveetos passados e do qual se espera que
resultem futuros beneficios econémicos para a&aei@ a definicdo de:

a) Passivo

b) Receitas

c) Despesas

d) Ativo

e) Patriménio Liquido

QUESTAO 19
De acordo com o CPCO0O0, e em relacédo s caractesqjigalitativas da informacao contabil-
financeira, assinale a alternativa correta:

a) A informacao pode ter valor preditivo ou valonfirmatério, mas ndo os dois a0 mesmo
tempo.

b) A informacédo contabil-financeira ndo tem valoegitivo, pois a contabilidade se refere a
eventos passados, ja ocorridos. Eventos futurosddcontabilizados.

c) As caracteristicas qualitativas fundamentaisrswancia e valor confirmatdrio.

d) Informacéo contabil-financeira relevante é agu=paz de fazer diferenca nas decisbes
gue possam ser tomadas pelos usuarios.

e) A informacdo contabil-financeira tem valor ptedi se confirmar ou alterar avaliacdes
prévias.

QUESTAO 20
Assinale a alternativa que apresenta caractedstjoalitativas das demonstra¢des contébil-
financeira, de acordo com o CPC 00:

a) relevancia, comparabilidade, entidade;

b) verificabilidade, competéncia, tempestividade;

c) representacéao fidedigna, tempestividade, compigiédade;
d) Comparabilidade, continuidade, tempestividade;

e) oportunidade, relevancia, representacao fideglign

Boa prova!



